

Главный редактор  
**А.Н. ТИХОНОВ.**

Учредители:  
Администрация  
Орловской области,  
областной Совет  
народных депутатов,  
некоммерческое  
партнерство  
«Редакция газеты  
«Орловская правда».

Дежурный редактор  
**Сергей ЗАРУДНЕВ.**

Зам. ответственного секретаря  
**Игорь ТИНЯКОВ.**

Адрес редакции:  
302000, ГСП, г.Орел,  
ул. Брестская, 6.

Телефоны:  
приемная —  
47-52-52;

отдел рекламы —  
43-51-72.  
Факс 76-20-34.

E-mail: [orp@rekom.ru](mailto:orp@rekom.ru)

Газета зарегистрирована  
Воронежским Центрально-  
Черноземным региональным  
управлением регистрации  
и контроля за соблюдением  
законодательства  
Российской Федерации  
о средствах массовой  
информации.  
Регистрационный номер  
В0715.

Отпечатана  
в ОАО «Типография «Труд»:  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

В номере использованы  
материалы газеты  
«Мир новостей»,  
журналов «7 дней»,  
«Вокруг смеха»  
и материалы из Интернета.

Редакция не всегда разделяет  
мнения авторов  
публикуемых материалов.

Материалы, публикуемые  
под рубрикой «Деловая встреча»,  
а также отмеченные символом ©,  
печатаются  
на правах рекламы.  
За содержание рекламы  
ответственность несет  
рекламодатель.

Газета набрана  
и сверстана  
в компьютерном  
центре газеты  
«Орловская правда».  
Объем 4 п. л.  
Подписание номера  
в печать:  
по графику — 17.00,  
фактически — 17.00.  
Индекс 53180.  
Тираж 27100 экз.  
Заказ № 7041.  
Цена свободная.

**ВАШИ ОТЗЫВЫ  
И ПОЖЕЛАНИЯ  
НАПРАВЛЯЙТЕ  
ПО АДРЕСУ:  
г. ОРЕЛ,  
ул. БРЕСТСКАЯ, 6  
(КОМ. 33) ИЛИ  
ПО ТЕЛЕФОНУ  
43-42-98.**

## ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

**Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.**

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о мерах по подготовке к формированию бюджета области на 2005 год. По информации начальника управления финансов и налоговой политики В.Ф. Курганникова, особенности процесса формирования бюджета области связаны прежде всего с проводимой масштабной реформой по разграничению полномочий между федеральным центром, регионами и муниципальными образованиями. На уровень субъектов Федерации передан ряд новых бюджетных обязательств и полномочий, в частности, в социальной сфере. Зачастую они недостаточно обеспечены финансово. В этой связи в бюджете области планируются дополнительные расходы могут составить до 2 млрд. рублей. Одновременно предполагается, что собственных доходов область получит не менее 6 млрд. рублей. В соответствии с практикой бюджетного процесса, проект областного бюджета на 2005 год будет внесен на рассмотрение коллегии администрации области к середине октября, затем документ будет направлен на утверждение в областной Совет народных депутатов.

Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев отметил, что в последнее время политика центра по отношению к регионам и местному самоуправлению приобрела откровенно фискальный характер и ограничивается стремлением замкнуть на себя все финансовые потоки. В итоге бюджеты практически всех регионов становятся чисто социальными: собранные средства расходуются на социальную сферу, на различные субсидии и пособия, невозможно проводить долгосрочную государственную политику по развитию реального сектора экономики. Вместе с тем губернатор высказался в поддержку процесса раз-

граничения полномочий, который, по его мнению, должен привести к повышению ответственности местных властей. По пору-



чением губернатора, в проекте бюджета будет запланировано повышение заработной платы соответствующим категориям работников бюджетной сферы; отдельно, применительно к возможностям области, будет рассмотрен ход реформирования ЖКХ и ситуация, связанная с монетаризацией льгот.

Е.С. Строев призвал областные службы активнее включаться в реализацию федеральных программ, что позволит привлечь в регион дополнительные финансовые средства. «Всем нашим руководителям надо резко изменить вектор мышления: надо прекратить разговоры о налоговых потерях и думать не только о том, где и на чем сэкономить или как выжить в соответствии с получаемым доходом. Сегодня надо прежде всего

думать о том, как существенно поднять доходную базу — развивать свою промышленность, экономику в целом. Научиться зарабатывать — вот наше главное требование», — сказал Е.С. Строев.

Вторым на заседании

деятели деятельности редакций и журналистских коллективов — подготовка к празднованию 60-летия Победы, освещение инвестиционных проектов в промышленности и АПК, процессов развития малого и среднего бизнеса, реформирование жилищно-коммунального хозяйства.

Подводя итоги, Е.С. Строев подчеркнул, что сегодняшнее обсуждение должно стать дополнительным фактором и для власти, и для журналистского сообщества. На страницах газет, в теле- и радиоэфире должны открыто обсуждаться все вопросы, касающиеся жизни людей, развития области. Надо убедительно рассказывать о существующих трудностях и противоречиях, вместе искать пути их решения, совершенствовать свою работу, не бояться критики. Губернатор высказал резкую озабоченность по поводу ситуации, складывающейся с проведением подписной кампании на областные периодические издания: решения, принятые в одностороннем порядке почтовой службой, ведут к значительному росту стоимости подписки, что делает ее недоступной для многих категорий читателей. В этой связи губернатором были даны конкретные поручения с целью исправить положение дел в данной сфере. Е.С. Строев высказал также ряд пожеланий в адрес руководителей областных СМИ. «Особенно важно сегодня для журналистов своевременно и объективно поднимать вопросы, которые созрели и требуют решения. Тогда и власть будет учиться работать продуктивнее», — сказал, завершая заседание, Е.С. Строев.

В заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

**Пресс-служба  
губернатора области.**

**Приглашение в Москву членов совета музея гимназии № 39 г. Орла «Ими гордится орловская земля» представителям Орловского землячества приурочило к предстоящему празднованию 10-летия своей общественной организации.**

## ГОРДИМСЯ ЗЕМЛЯКАМИ

Для 15 мальчишек и девочек под руководством бесценного директора музея заслуженного учителя РФ Л.Г. Зелениной выходные, проведенные в Москве, запомнятся на всю жизнь. Третьяковская галерея, Оружейная палата, Алмазный фонд, Поклонная гора, Красная площадь, фото на память на фоне достопримечательностей столицы...

Председатель Орловского землячества Альберт Петрович Иванов на встрече со школьниками рассказал о деятельности организации, ее планах, а затем орловцы посетили загородную базу наших олимпийцев в Загорске.

Ребята в благодарность за прекрасные выходные подарили музею землячества орловский каравай, книгу «Наш Орел», фотографии из школьного музея. Будучи в столице, ребята связались с Маршалом Советского Союза В.Г. Куликовым и поздравили его с присвоением звания «Почетный гражданин Орловской области».

Каждый из членов школьной делегации получил именную подарку и напутствие земляков: «Любите свой край, приумножайте славу родного города Орла!». На прощание А.П. Иванов просил передать привет всем орловцам: «Добро пожаловать в Орловское землячество! Наш адрес: г. Москва, ул. Мясницкая, 13».

...Дорога домой, несмотря на дождь, была веселой и радостной. Под Тулой отведали вкусных медовых пряников. А впереди не только новый учебный год, но и новая интересная поисково-краеведческая работа, открытие новой экспозиции.

Огромную поддержку при подготовке нашей поездки оказали заместитель губернатора области Е.Н. Вельковский, начальник управления образования г. Орла А.В. Шатохин, начальник УВД Орловской области Л.А. Пашин, руководство Орловского землячества. Ребята передают всем огромное спа-си-бо!!!

**Ирина СЫСОЕВА,  
Студентка Банковской  
школы, член совета  
музея «Ими гордится  
орловская земля».**

**ПОЗДРАВЛЕНИЕ С ДНЕМ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

### ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ ОАО «ГАЗПРОМ» АЛЕКСЕЯ МИЛЛЕРА

**Уважаемые коллеги!**



В канун Дня работников нефтяной и газовой промышленности от имени Правления ОАО «Газпром» и от себя лично сердечно поздравляю всех работников отрасли и ветеранов с профессиональным праздником. Без наших общих усилий, а только в «Газпроме» и его дочерних обществах работает более трехсот тысяч человек, было бы невозможно динамичное развитие газовой отрасли.

Мы добились заметных успехов. Прошедший 2003 год стал годом рекордов для «Газпрома». Мы ставили цель перейти «от стабилизации к росту». Наиболее наглядный результат — в добыче газа. Добыв 540 млрд. кубометров газа, мы перешагнули рубеж «530», который ранее рассматривался как важная долгосрочная цель.

Улучшаются наши финансовые показатели, растут объемы поставок газа российским потребителям и на экспорт. «Газпром» полностью восстановил свое присутствие на потерянных за предыдущие годы рынках

стран СНГ и Балтии, завоевал новые. Теперь компания присутствует во всех республиках бывшего Советского Союза.

Сегодня перед нами стоят новые масштабные задачи, в том числе — реформа «Газпрома». Первый ее этап продолжался три года и был направлен на повышение эффективности работы головной компании. Теперь мы начали второй этап реформы. Его цель — повышение эффективности работы «Газпрома» как вертикально интегрированной компании. И главное здесь — оптимизировать структуру управления нашими «дочками», консолидировать все основные направления бизнеса в отдельных компаниях и за счет этого добиться полной прозрачности финансовых потоков.

В мировом энергетическом бизнесе мы должны занять лидирующие позиции. «Газпром» становится глобальной компанией мирового уровня, которая не только добы-

вает и продает газ, но и успешно осуществляет его глубокую переработку, наращивает нефтяную составляющую, активно занимается энергетикой. Наши шаги по диверсификации маршрутов и способов транспортировки газа, регионов добычи и рынков сбыта направлены на повышение конкурентоспособности «Газпрома» по отношению к ведущим мировым компаниям.

Одно из наших важнейших конкурентных преимуществ, наряду с колоссальными запасами газа и пакетом долгосрочных экспортных контрактов, — опыт, профессионализм и трудолюбие работников «Газпрома», искренне преданных любимому делу.

Дорогие друзья, уважаемые коллеги! От всей души желаю всем газавикам и нефтяникам, ветеранам, вашим семьям крепкого здоровья, счастья и удачи. С праздником!